

Орлан-белохвост

Haliaeetus albicilla (Linnaeus, 1758) Отряд Соколообразные – Falconiformes Семейство Ястребиные – Accipitridae

Крупная хищная птица, по размеру близкая к беркуту, но с более широкими крыльями и коротким хвостом. Самки крупнее самцов. Отличительные признаки — массивный жёлтый клюв и мощные жёлтые лапы с крупными когтями. Окраска взрослых птиц светло-коричневая, голова и шея охристо-серые. Хвост клиновидной формы — у молодых тёмный с пестринами (до 4 лет), у взрослых — белый. Молодые особи всегда темнее. Птица легко узнаваема по машущему полёту. Охотясь на рыбу, орлан не ныряет, а ловит добычу с поверхности воды.

Орлан-белохвост гнездится в долине Колымы и на её крупных притоках. Во время гнездового периода и миграций отмечается на Сеймчанском участке заповедника «Магаданский», хотя подтверждённых гнездовий там пока нет. В долине Чёломджи встречается лишь весной, во время пролёта, или летом, когда перемещаются негнездящиеся особи.

Фото А. Кречмар